

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

老太被撞身亡,尸体存放殡仪服务中心半年无人认领 司机赔偿15万,殡葬费却没着落

本报记者 侯艳艳

半年前,一场交通事故夺走了一名老太的生命,由于没有家属认领遗体,老人的身份成了谜。事发后,肇事者家属主动赔偿15万元交由法院代管,可2万余元的殡葬费却至今无人买单,老太的尸体仍放在冷冻室内没有火化。

老太被撞身亡 司机积极赔偿

2014年7月25日20时15分,一名衣衫褴褛的老太在莱山区刘家埠村横过马路,被一辆超速行驶的小型客车撞飞,老太当场死亡。案发后,酒后驾车的肇事人程某报警。8月8日,程某因涉嫌交通肇事罪被逮捕。

老太发生意外后,莱山殡仪服务中心按要求将尸体冷冻封存,但迟迟没有家属前来认领遗体。随后,公安交警部门按规定登报发布寻人启事,也没有收到死者家属的任何音讯。

2014年11月10日,莱山区人民法院对本案宣判。鉴于被告人程某有自首情节,并表示愿意积极赔偿受害人经济损失15万元,程某被判处有期徒刑一年,缓刑一年。

殡仪服务中心>>

保存尸体花了2万多,肇事方拒绝支付

该案判决后,烟台交警支队四大队积极协调肇事者家属到殡仪服务中心结算相关费用。但肇事者家属却对殡仪服务中心表示,15万元赔偿金都已经交给法院,赔偿金中包含丧葬费用,自己

无需再支付这笔钱。

刑事判决书中显示,被告人程某交付赔偿死者“各项经济损失”共15万元到莱山区人民法院。“肇事者家属以判决书内容作为依据,拒绝支付相关费用。”殡仪服务

中心负责人屈先生介绍,按尸体冷冻费每天120元的标准计算,老太尸体被冷冻6个半月,目前仅冷冻费就达23760元,外加运尸费、火化费、骨灰盒等,总费用约为2.63万元。

法院回应>>

联系不到家属,无权向案外人发放殡葬费

“快过年了,老话讲究入土为安,还是尽早火化遗体为好。”屈先生说,他希望法院能出面协调,从15万元赔偿金中划出殡仪馆费用,完成遗体火化。“去法院找了两次,但他说这笔钱不能动。”屈先生说。

对此,莱山区人民法院刑事审判庭庭长王志强表示,由于本案的被害人尸体无人认领,其年龄和是否为城镇居民

等信息无法查实,因此在赔偿数额上无法确定。因联系不上被害人亲属,本案在民事赔偿上也存在障碍。

案发后被告人亲属表示主动赔偿15万元,作为从轻处罚的情节。法院考虑到,一旦联系上亲属,15万元也是一种赔偿,因此将15万元以保证金的形式提存到法院。

王志强说,审理案件时,没

有人提出保存尸体这项费用,法院只对被告人的赔偿起代管作用。屈先生不是本案的赔偿权利人,无法主张任何权利。

“我认为,屈先生应该向被告程某索取相关费用,15万元在理论上可能包含殡葬费,但由于本案赔偿数额没有确定,法院不能以职权主动向案外人发放殡葬费。”王志强说。

律师说法>>

殡葬部门可起诉肇事方,由法院来判定

2万多元的殡葬费到底该由谁来出?对此,山东信谊律师事务所律师张晓亮介绍,交通事故无名尸的处理理应由肇事者承担费用,这也是社会普遍认同的。至于各方争论的15万元赔偿金是否包

含殡葬费问题,殡葬部门应该向法院起诉肇事者,由法院来判定。

张晓亮说,如果15万元包含殡葬费用,殡葬部门理应通过合法程序拿到这笔钱,如果不包含,肇事者应该承担相应

费用。记者了解到,国务院于1997年颁布的《殡葬管理条例》,仅第三章第十三条涉及遗体处理,但并没有关于无名尸的具体规定。

请张先生领取线索费50元

转发微信“找孩子”? 又是个骗局!

本报热线6610123消息(记者 陈莹)“一天里,我的微信里就有两个朋友转发这条‘急找孩子’的微信,都是假的。”12日,市民陈女士说,自己看到第一条信息的时候按照消息里留的号码百度了一下,发现很多报道都说信息是假的,甚至还专门做了提醒。

“寻人启事:13759695559,帮忙扩散,今天上午一个三岁多小女孩在沃尔玛附近被人拐走了,小女孩能说出她爸爸的手机号码,从监控上看是被一个四十多岁男人抱走了,现在大人全都疯了,有知情者请告之,万分感谢!联系人,张静杰,13759695559……”记者看到,这条“寻人启事”写得情深意切,而且微信里穿着粉色衣服的大眼睛女孩“萌萌的”,不由生出恻隐之心。

记者按照陈女士检索的方式查了一下,果真相关号码下搜索出来的郑州、扬州、厦门等城市的“寻人启事”多达29900个结果,百度更是在显眼位置以红色明示,“疑似欺诈,被233个用户标记为‘诈骗电话’。”

下午5点,记者拨打该手机号码,试图联系当事人张静杰,但电话一直处于关机状态,号码显示为陕西渭南地区,通话软件提示此号码为“吸费诈骗”。

20小时连续收到 15157条相同短信

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳)从10日凌晨2时许到22时许,芝罘区的李先生度过了难熬的20个小时。每隔几秒钟他就会收到通信公司发来的内容相同的短信,一共收到15157条,他和家人不堪其扰。

10日凌晨2点50分左右,芝罘区的李先生登录一家通信公司官方网站,希望查询话费详单和通话记录。查询话费详单首先要获取一个短信随机码,2点52分,通信公司发来一个短信随机码。李先生输入随机码,1分钟后,通信公司再次发来短信:您于2月10日2时53分经服务密码验证,通过网上营业厅进行了话费详单查询,特此告知。

令人头疼的事情接踵而至,几秒钟后,李先生再次收到相同的告知短信,此后每隔几秒钟,手机铃声就响一次。李先生无奈将短信提示调成振动,家人还是一晚上没有休息好。“我的工作性质要求24小时开机,父母亲也已经年迈,有事请第一时间通知我。”李先生说,正因为这几点,他没有把手机关机。

李先生说,早晨8点多,他联系通信公司客服人员,希望停止短信骚扰,但骚扰一直持续到当天22点45分。“当天单位人员给我打了多个电话都没有打通,手机只能外拨号码。”李先生说。

李先生怀疑轰炸式短信是通信公司系统出现故障所致,11日,客服人员答复李先生,经调查,公司系统并没有出现问题,怀疑两种可能导致问题发生,一是手机中病毒;二是附近有伪基站。但这两种说法,李先生并不认同。“1万多条短信严重干扰了我的生活,我希望通信公司给我一个合理的解释。”李先生说。

律师认为,频繁发送短信的行为,已影响和干扰了李先生的正常生活秩序,造成他和家人的精神紧张或情绪不稳,该行为已构成侵权。

新款跑车出车祸,怎么拖走成难题

民警多次联系拖车,最终在4S店工作人员协助下才将车运走

本报热线6610123消息(记者 柳斌 通讯员 孙鹏 德成) 奥迪R8跑车出车祸,应该怎么把它拖走?这可难倒了民警。由于车辆价值不菲而且是新款,交警二大队的民警两次联系拖车公司,最后在4S店工作人员的协助下才将车运走。

11日中午11时30分许,在南大街和西炮台南路发生一起交通事故,一辆奥迪R8跑车刚刚挂牌不到十天,沿南大街由东向西行驶,遇绿灯放行信号时起步太快,与由南向北行驶的奔驰轿车相撞。“虽然两车都是直行,但是奥迪车因未按规定让行被优先放行的奔驰车,奥迪车主应负事故的全部责任。”交警二大队的民警说。

民警移开奔驰车后发现奥迪车受损严重,而且是四轮驱动无法自行将车移到路边,民警迅速联系拖车赶到现场。当拖车赶到后,拖车人员发现该车价值不菲并且是最新款式,缺乏相关



11日,这辆新款跑车遭遇车祸,怎么拖走难坏了众人。 交警供图

拖车设备,几经尝试都无法拖移。

由于奥迪车无法拖移现场,导致南大街、建设路、西炮台南

路车辆出现不同程度的积压。

几经联系,民警终于找到一家有相关拖车设备和资质的拖车公司赶到现场,与4S店工作人

员一同将车挪移。在十多名民警不懈努力下,到下午1点30分,积压了近两个小时的交通才得以恢复。

3名“当地警察”全操外地口音

他们在莱州市冒充警察抢劫被识破,不到一小时全部落网

本报热线6610123消息(记者 侯文强 通讯员 沙琳杰 滕宁宁) 身上带着手铐,挂着对讲机,腰上挎着电棍……10日晚9点,3名男子在莱州冒充警察诈骗抢劫,装备带得挺全乎,可一口外地口音却让他们露了馅。不到一小时,他们就被警方抓获。

10日晚9点多,莱州市夏邱

镇派出所接110指令,在夏邱镇小初家村有人冒充警察抢劫。根据报警人反映,3名操外地口音的男子驾驶一辆黑色轿车,自称公安民警,拦住他想骗钱,见骗不来竟然实施抢劫,他奋力反抗没让对方得逞,后来3名男子开车跑了。

考虑到嫌疑人可能是外地

人员,民警迅速组织人员沿街巡查,并重点对一些小旅馆和网吧进行检查。晚上10点多,在巡查一家小旅馆时,民警发现一辆与犯罪嫌疑人驾驶车辆特征相符的轿车,于是组织警力对该旅馆进行详细盘查,一举抓获涉嫌抢劫的3名嫌疑人。

民警梳理辖区发生的类似案

件发现,1月27日晚上,夏邱镇还发生过一起类似的抢劫案件。通过受害人辨认,作案的正是这3名嫌疑人,并从嫌疑人所驾驶的车内找到了被抢走的包。

经过连夜突审,3名犯罪嫌疑人交代了从网上购买手铐、对讲机等作案工具,假冒民警实施抢劫的犯罪事实。